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Με λαμπρότητα εορτάστηκε η Παναγία η 
Μυρτιδιώτισσα στο Χελουάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Καϊρινή Παροικία τίμησε την ιερή εικόνα, συνεχίζοντας την 
παράδοση και την ευλάβεια των πρώτων Κυθηρίων στη γη του 
Νείλου.

Με ευλάβεια και βαθιά πίστη, το χριστεπώνυμο ποίμνιο της Παροικίας 
συγκεντρώθηκε την Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνα στο 
Χελουάν, για να εορτάσει την Παναγία τη Μυρτιδιώτισσα.

Για ακόμη μία χρονιά, η ιερή εικόνα – αντίγραφο της θαυματουργής των Κυθήρων 
– θύμισε την πνευματική κληρονομιά που μετέφεραν οι πρώτοι Κυθήριοι στη γη του 
Νείλου. Στις προσευχές τους, η εικόνα αυτή υπήρξε στήριγμα και πηγή δύναμης 
στα πρώτα τους βήματα, κρατώντας ζωντανό τον δεσμό τους με τον Θεό.
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Η εορτή αυτή συνδέεται με το θαυμαστό γεγονός που διασώζει η παράδοση: στις 
24 Σεπτεμβρίου, σαράντα ημέρες μετά την Κοίμησή της, η Παναγία εμφανίστηκε 
σε όνειρο ενός βοσκού στα Κύθηρα και του υπέδειξε το σημείο όπου, ανάμεσα σε 
κλαδιά μυρτιάς, βρισκόταν η ιερή εικόνα της. Στη χάρη εκείνης της εικόνας 
ανεγέρθηκε ο φημισμένος ναός στο νησί.

Την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος κ. Νικόδημος μετά των 
Πανοσιολογιώτατων Αρχιμανδριτών Θεόδωρου και Άνθιμου. Συμπροσευχούμενοι 
παρέστησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. Στέφανος και ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Μιχαήλ. Τους ύμνους έψαλε ο Πρωτοψάλτης 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Κωνσταντίνος Μιχαλακόπουλος.

Το κήρυγμα της εορταστικής ημέρας εκφώνησε ο π. Άνθιμος, ο οποίος ήρθε από 
την Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και τον οποίο η Παροικία καλωσόρισε με χαρά στην 
ως νέο μέλος του Εκκλησιαστικού πληρώματος. Ο π. Άνθιμος μίλησε για την 
Αγγελόκτιστη μορφή της Υπεραγίας Θεοτόκου, μητέρας του Κυρίου μας αλλά και 
για την αφορμή της πανηγυρικής ημέρας που ήταν η θαυματουργή εύρεση της 
ιερής της εικόνας στην νήσο των Κυθήρων.



Στην είσοδο του Ιερού Ναού, τελέστηκε στην συνέχεια αρτοκλασία από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος Στέφανο, ενώ οι πιστοί, με κατάνυξη, 
προσκύνησαν την εικόνα της Παναγίας, την οποία κρατούσε με ευλάβεια η 
Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Κυριών Καΐρου, κα Βάσω Γαζή.

Ακολούθησε το παραδοσιακό κέρασμα στον προαύλιο χώρο του ναού. Αξίζει να 
σημειωθεί η θερμή φροντίδα του Επιτρόπου της Εκκλησίας της Παναγίας στην 
Ηλιούπολη κ. Ζαχαρία Φούμελη, στην οργάνωση και την μεταφορά των πιστών, 
στην απομακρυσμένη εκκλησία. Ήταν μια κίνηση που για ακόμα μια χρονιά γέμισε 
τον ναό και έδωσε ένα πανηγυρικό τόνο στην εορτή.
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